



БЮДЖЕТ ПЫТЬ-ЯХА НА 2025 ГОД ПО-ПРЕЖНЕМУ СОЦИАЛЬНО ОРИЕНТИРОВАННЫЙ

Бюджет Пыть-Яха на 2025 год и плановый период 2026–2027 годов был утвержден депутатами городской Думы. На заседании, которое состоялось 23 декабря, депутатский корпус единогласно поддержал проект. Ранее, 9 декабря, проект главного финансового документа муниципалитета прошел процедуру публичных слушаний.

По аналогии с бюджетами государственного и окружного уровней он традиционно гарантирует выполнение всех обязательств перед людьми, оставаясь социально ориентированным. Так, доля расходов на социальную сферу составляет 64% в общем объеме расходов. Кроме того, муниципальный бюджет сформирован с учетом мнения населения в единой политике региона.

Остановимся на основных параметрах и главных обязательствах бюджета 2025 года, направленных на решение вопросов, установленных Президентом Российской Федерации. Так, доходы бюджета запланированы в сумме 5 253 736,7 тыс. рублей, расходы – 5 441 576,5 тыс. рублей, дефицит бюджета – 187 839,8 тыс. рублей.

Отметим, что расходы бюджета города на реализацию муниципальных программ в 2025 году составят 5 миллиардов 257 миллионов рублей. Это 99% от общего удельного веса расходов. В Пыть-Яхе реализуется 21 муниципальная программа.

Увеличен объем средств, в сравнении с



2024 годом, на муниципальную программу «Развитие физической культуры и спорта в городе Пыть-Яхе». В июне этого года решением Думы утвержден порядок финансирования и нормы расходов средств на проведение официальных спортивных и физкультурных мероприятий, которые включены в календарный план.

Екатерина Усова, начальник управления по культуре и спорту, пояснила:

– Общий объем увеличения средств – приблизительно 11,5 млн рублей, нормы расходов приведены в соответствие с окружными, что очень радует наших спортсменов и все спортивное сообщество.

Еще одна новость, которую положительно восприняло спортивное сообщество Пыть-Яха: в 2025 году начнется строительство долгожданного физкультурно-спортивного комплекса для единоборств. По оценкам стоимость строитель-

ства объекта составляет 495 миллионов рублей. Сдача объекта запланирована в 2026 году.

Что касается программы «Устойчивое развитие коренных малочисленных народов Севера», то в 2025 году на ее цели выделено 2 миллиона рублей. В году грядущем среди других мероприятий важно отметить, что вновь в Пыть-Яхе пройдет праздник событийного туризма «Рахэм авэс», что переводится как «Родной север».

Как и в прошлом году, в 2025 году бюджетом предусмотрены средства на замену сетей тепло- и водоснабжения. Более 301 млн рублей запланировано на реконструкцию, расширение, модернизацию, строительство коммунальных объектов, модернизацию систем коммунальной инфраструктуры в рамках муниципальной программы «Жилищно-коммунальный комплекс и городская среда города Пыть-Яхе», из них 236 миллионов – на обеспечение надежности и качества предоставления коммунальных услуг. В 2025 году впервые предусмотрена окружная субсидия с долей софинансирования местного бюджета в общей сумме 31 миллион рублей на возмещение ресурсоснабжающим организациям недополученных доходов в связи с применением понижающих коэффициентов к нормативам по-

требления коммунальных услуг.

В программе «Развитие гражданского общества» сохранены средства для реализации инициативных проектов – это 5 млн рублей. В случае участия жителей Пыть-Яха в региональном конкурсе инициативных проектов софинансирование из местного бюджета будет предоставлено полностью, с долей участия граждан. В 2024 году от нашего муниципалитета не было заявлено ни одного проекта. Однако в случае, если в 2025 году проектов-победителей регионального конкурса будет несколько, то возможность увеличить эту статью расходов имеется, что отметила Венера Стефогло, заместитель главы г. Пыть-Яха – председатель комитета по финансам.

Таким большой финансовый документ, где все разложено по целям и задачам, представлен на грядущий финансовый год и плановый двухлетний период. И это – лишь часть запланированных расходов. За каждой цифрой – отложенная работа всех сфер жизнедеятельности города. За каждой статьей – уютные и красивые школьные коридоры, яркие и веселые культурные мероприятия, результативные тренировки, красивые скамьи летом и чистые дороги зимой.

Инна БОЛДИНА

Руслан КУХАРУК: «СЛУЖИТЬ ЮГРЕ БУДУ ЧЕСТНО, РАССЧИТЫВАЯ НА ВАШУ ПОДДЕРЖКУ»

(Продолжение.
Начало на стр. 2).

По словам губернатора, свидетельством тому является бюджет региона. Он по-прежнему социально ориентированный:

– На социальную сферу в 2025 году направим без малого 68 процентов расходов – деньги немалые, но результаты их оправдывают. Каждый третий житель Югры получает те или иные меры поддержки, – отметил Руслан Кухарук. – Доступность дошкольного образования – стопроцентная. Дополнительным образованием охвачено более 95 процентов детей в возрасте от 5 до 18 лет. Более 30 тысяч молодых людей обучается по программам среднего профессионального образования, более 20 тысяч – высшего. Почти 60 процентов жителей региона систематически занимаются физической культурой и спортом. Согласно последнему рейтингу Агентства стратегических инициатив, по качеству медицинской помощи округ занимает третье место в стране, уступая только Москве и Санкт-Петербургу. Входим в число лидеров и по приросту населения.

Меры поддержки многодетным расширяются

Многодетных семей становится больше. И, как отметил Руслан Кухарук, их поддержка – один из приоритетов государственной политики в целом. Важно

развивать эту сферу с учетом запросов от получателей мер поддержки.

– Первое, увеличиваем размер компенсации расходов на проезд к месту отдыха, оздоровления и обратно с 7 до 20 тысяч рублей на каждого ребенка из многодетных семей по путевкам, предоставляемым органами власти, работодателями или самостоятельно приобретенным многодетными родителями. Второе, расширяем круг получателей такой меры поддержки многодетных семей, как выплата единовременного пособия для подготовки ребенка к началу учебного года, увеличив предел среднедушевого дохода семьи до двукратной величины прожиточного минимума. А отсекающее сегодня условие – получение ребенком единого пособия – вообще отменить.

Участники СВО и их семьи – наша постоянная забота

Конечно, тема поддержки защитников Отечества, находящихся на передовой и уже вернувшихся домой, а также их семей стала одной из важных в Послании губернатора. Как отметил он, в дополнение к федеральным в регионе действует более 30 собственных мер поддержки, и их набор постоянно достраивается. По запросам семей принято решение об установлении денежной выплаты в 100 тысяч рублей детям участников СВО, поступающим на обучение не только в вузы, как было ранее, но и в ссузы. Создан для

участников и ветеранов специальной военной операции «зеленый коридор» при получении медицинских услуг. Огромное внимание уделено реабилитации и вовлечению пострадавших в ходе военных действий ветеранов в занятия адаптивным спортом. В 2025 году пройдет первое всероссийское соревнование «Кубок защитников Отечества» по зимним спортивным дисциплинам.

– Еще один важнейший аспект – вопросы трудоустройства бойцов, вернувшихся домой. Мы уже в числе первых регионов по этому параметру, но нужно пойти еще дальше. Для этого создан региональный аналог федеральной программы «Время героев» – «Герои Югры», – сказал Руслан Кухарук.

Старт обучения – уже в начале следующего года.

Приоритеты в развитии территорий – по запросам югорчан

Отметив, что первоходы, осваивая новые пространства, благоустраивают их для комфортного проживания, губернатор Югры в своем Послании обозначил ключевые приоритеты на 2025 год.

– Первый из них – расселение ветхого и аварийного жилья. По новой адресной программе более 38 тысяч югорчан улучшат свои жилищные условия. Особое внимание – контролю качества работ, отметил глава региона. Также будет внедряться механизм комплексного развития территорий (КРТ), который обеспечит параллельное строительству самого жилья благоустройство, развитие коммунальной, транспортной и социальной инфраструктуры. Под КРТ в Югре определены 37 территорий общей площадью 348 гектар, с градостроительным потенциалом жилой площади более одного миллиона восемьсот тысяч квадратных метров. Каждая из таких площадок должна рассматриваться местными властями не только как зона реновации, но и как инвестиционный проект, – заявил Руслан Кухарук.

В Послании он отмечает важность развития социальной инфраструктуры в городах и районах. В окружной бюджет на три года заложены средства на проектирование и строительство 39 школ и комплексов «школа-сад», 19 больниц и амбулаторий, 18 объектов культуры и спорта.

– Центром принятия совместных – подчеркиваю, совместных – решений станет окружной градостроительный совет под моим председательством, – сказал глава региона.

О поддержке местного бизнеса и инициативной молодежи

Губернатор Югры в своем Послании поручил запустить со следующего года на регулярной основе выставки-ярмарки югорских товаропроизводителей – как своего рода региональную торговую сеть. Они позволяют формировать устойчивую цепочку «от производителя до прилавка». Он также добавил, что на базе окружных оленеводческих хозяйств будет закупаться местная продукция у местного населения по справедливой цене – аналогично «заготовительным конторам» из прежних времен. Не оставил без внимания в своем Послании Руслан Кухарук и молодежь – будущее страны, которое самостоятельно выбирает свой путь, и ей нужно предоставить все возможности для развития и воплощения идей во благо России и ее жителей. Он поручил первому заместителю губернатора Павлу Тараканову во взаимодействии с органами местного самоуправления разработать комплексную программу развития инфраструктуры молодежной политики. А также подготовить концепцию конкурса молодежных инициативных проектов по аналогии с показавшим свою эффективность конкурсом инициативного бюджетирования.

* * *

Как подчеркнул в своем выступлении Руслан Кухарук, все озвученные в Послании решения и планы приняты и выстроены на основе встреч с жителями разных муниципалитетов Югры во время рабочих поездок. И в завершении отметил:

– Дорогие земляки! Вам известна моя биография. Вы знаете: вся моя трудовая жизнь была посвящена гражданской службе. Служение общему благу я считаю своим призванием, своим долгом. С этого года мое служение – здесь, на родной югорской земле. Служить буду честно и верно, рассчитывая на вас и вашу поддержку. Будущее ждет нас. Но долго ждать не станет. Пора отправляться в путь!

Наталья МАЛЫШЕВА

